

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Andrea Jarabicová
Téma práce:	Daň darovací, dědická a z převodu nemovitostí v České republice a sousedních státech
Rozsah práce:	63 stran
Datum odevzdání práce:	08.01.2009

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomantka si za své téma diplomové práce zvolila problematiku z oblasti práva daňového a to téma týkající se daně darovací, dědické a z převodu nemovitostí. Jedná se o aktuální téma, které spadá jak do práva občanského tak do práva daňového. Diplomantka se v diplomové práci zaměřila i na komparaci českých předpisů z oblasti daňového práva a předpisů sousedních států, a to Rakouska, Německa a Slovenska.

Diplomantka se ve své zaobírala vedle konkrétní daně darovací, dědické a z převodu nemovitostí též vztahem těchto daní k veřejným příjmům v České republice rozebrala celý daňový systém v České republice. Po krátkém úvodu, kde se zmínila i o historickém vývoji daně dědické, darovací a z převodu nemovitostí rozebrala základní prvky daňové konstrukce, subjekt, předmět, sazbu daně a základ daně. Dále se teoreticky zabývala rozdělením daní na daně přímé a nepřímé. Správně zařadila mezi daně nepřímé i nové, tzv. ekologické daně, které byly zavedeny do daňové soustavy zákonem č. 261/2007 Sb. o stabilizaci veřejných rozpočtů.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Diplomantka se zabývala změnami v zákoně, které nabyly účinnosti k 1.1.2008. S ohledem na to se nemohla diplomantka pouze spoléhat na údaje z odborné literatury, protože odborné literatury na toto téma je velice málo a je omezená. Diplomantka využila i informace prostřednictvím internetu, což považuji za přínosné. Zpracování tématu přesto bylo trochu více popisné, diplomantka se mohla zabývat i větší kritikou a možná i kreativním přístupem k danému tématu

3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska se diplomová práce skládá z prohlášení, obsahu, úvodu a ze sedmi částí, které jsou dále rozčleněny do jednotlivých podčástí – závěru, seznamu zkratk, použité literatury a závěrečného zhodnocení v jazyce anglickém.

První kapitola se týká veřejných příjmů, a to veřejných příjmů daňových a nedaňových a daňovým systémem v České republice.

Druhá kapitola se týká daní a jejími základními prvky. V této kapitole zabývá diplomantka historií a definicí pojmů daň, subjektem, předmětem, sazbou a konkrétně i základní konstrukcí daně.

V třetí kapitole klasifikuje daně jako přímé a nepřímé.

Ve čtvrté kapitole se pak zabývá transferovými daněmi, včetně historického vývoje sahajícího až k notářským poplatkům až do poslední novelizace v roce 2007.

V páté kapitole se diplomantka zabývá daní dědickou.

V šesté kapitole se potom zabývá daní darovací a daní z převodu nemovitostí.

Základní a stěžejní část tvoří kapitoly pět, šest a sedm, které pojednávají o jednotlivých daní, dědické, darovací, a z převodu nemovitostí.

4. Vyjádření k práci

Diplomovou práci hodnotím jako velmi vydařenou a systematicky zpracovanou. Diplomantka postupovala v souladu s pokyny konsultanta, a to tak, že se zabývala nejdříve pojmy obecnými a později v závěru své diplomové práce přecházela k pojmům zvláštním, jednotlivým kategoriím daňového práva. Velmi kladně hodnotím i srovnání s daňovou problematikou Slovenské republiky, Německa a Rakouska. Celkově mohu uvést, že se diplomantka orientuje v daňové problematice a oceňuji i její vlastní názory.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Jsem názoru, že diplomantka úkol splnila.
Samostatnost při zpracování tématu	Diplomantka přistoupila k tématu samostatně. Využila i informace nejen ze zákona a částečně odborné literatury, ale i z jiných zdrojů, např. internetu.
Logická stavba práce	Diplomová práce je ze systematického hlediska členěna vhodným způsobem.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Jak již jsem uvedl, diplomantka pracovala jak s odbornou literaturou a právními předpisy, tak i s informacemi z jiných zdrojů.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomantka přistoupila ke zvolenému tématu velmi zodpovědně, když jsem postrádal názory <i>de lege ferenda</i> .
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úpravu hodnotím velmi dobře.
Jazyková a stylistická úroveň	Po stránce jazykové je diplomová práce psána v jazyce slovenském a je na velmi pěkné stylistické úrovni.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Při ústní obhajobě by se diplomantka měla zaměřit na tyto otázky:

1. Jak musí postupovat poplatník daně z převodu nemovitostí v případě vkladu nemovitostí do základního kapitálu a následného prodeje obchodního podílu?
2. Co znamená institut ručitele v případě daně z převodu nemovitostí? Jaké je jeho postavení v rámci vztahu poplatník a ručitel?

Doporučení / nedoporučení práce k obhajobě	Diplomovou práci d o p o r u č u j i k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	Diplomovou práci hodnotím jako velmi dobrou.

V Praze dne 20. ledna 2009



vedoucí diplomové práce